

2020年10月15日

綠色金融里程碑，滙豐台灣宣布提供首筆綠色貿易貸款***支持英國泰樂霍普金森再生能源招募公司挖掘風電專業人才，促進綠色就業機會***

滙豐(台灣)商業銀行(以下簡稱滙豐台灣)於今(10/15)日宣布為英國泰樂霍普金森(Taylor Hopkinson)台灣分公司提供新台幣 2,900 萬元的綠色貿易貸款，用於支持泰樂霍普金森公司的融資需求，同時幫助台灣離岸風電項目招募合適的專業人才。離岸風電為台灣政府發展再生能源的重要一環，根據經濟部估計，至 2025 年台灣離岸風電產業將可創造 2 萬個就業機會。滙豐台灣表示，此次融資將有助於提升綠色經濟發展並促進離岸風電的就業動能。

泰樂霍普金森是一間來自於英國且專注在再生能源以及清潔技術的招聘顧問公司，擁有超過十年的諮詢經驗，持續在國際市場協助招募再生能源領域的專業人員。在台灣，泰樂霍普金森已為海洋風電(Formosa I)以及海能風電(Formosa II)風場招募專業團隊，由於泰樂霍普金森在人才招募的過程中經常面臨到應、收付款項的時間落差而影響到現金流狀況，因此滙豐台灣透過貿易融資協助泰樂霍普金森舒解營運資金壓力，在招募及媒合「綠領」人才的業務上更為靈活順暢，同時促進台灣離岸風電產業的發展。

有別於傳統的貸款架構，這項融資方案採取創新的「服務貿易貸款」(Service Trade Loan)架構，滙豐(台灣)商業銀行工商金融業務處負責人蕭仲程說明，服務貿易在貿易發展中彰顯新趨勢，滙豐台灣提供給泰樂霍普金森的融資方案，為聚焦在「綠色」性質的服務貿易，支持泰樂霍普金森為風電產業提供人才招募服務。蕭仲程強調，「第一筆的綠色貿易融資對於滙豐台灣而言意義重大，利用滙豐集團在可持續金融和貿易融資的專業知識，我們提出了一個創新的解決方案，以滿足客戶的獨特需求；這除了代表滙豐與客戶的密切夥伴關係，也說明滙豐集團參與綠色金融的豐富經驗，讓我們有信心與企業客戶共同推進台灣綠色經濟的承諾和成果。」

滙豐在綠色金融領域保有市場領導地位，這是因為滙豐集團為貸款市場協會(LMA)的創始成員，並與 LMA 共同制訂全球性的綠色貸款原則，為可持續性相關的專案項目提供資金。蕭仲程認為，因看準滙豐在可持續金融和貿易融資方面的專業知識和諮詢服務，愈來愈多企業客戶在作出商業決策時，優先選擇「可持續發展」為考慮因素；而貿易融資也從實體的貿易活動進一步拓展到軟性的服務性質，例如可持續領域工程建設項目所需的人力資源等，預計未來此趨勢在多個產業特別是再生能源將加速發展。

泰樂霍普金森集團總裁湯瑪仕霍普金森表示：「人力是風電發展的關鍵，也是就業市場的新興藍海，除了電機、土木及環境工程人員外，當風場開始商轉後，維運技師或是系統分析師更扮演著重要的角色；這也意味著風電供應鏈對於人才的需求強大。樂霍普金森是全球再生能源領域領導企業的招聘合作夥伴，致力透過建立人才網絡，推動世界向可持續能源轉型。我們很高興得到滙豐的全力支持，獲批這項綠色貿易貸款，這是肯定了泰樂霍普金森在可持續發展領域所做出的努力。」

滙豐集團擁有創新的貿易服務工具，協助客戶管理貿易流程的應收付款項週期，由此而生的流動資金亦可協助客戶增加商業彈性，為營運效率帶來附加價值。作為全球領先的貿易銀行，滙豐集團連續三年獲得《歐元雜誌》評選為貿易融資領域的市場領袖；在台灣，滙豐更持續投資於產品和服務的數位化，例如推出 HSBCnet 線上貿易追蹤器，企業隨時隨地可以掌握貿易流程中收款及付賬、擔保信用狀及貿易貸款的狀況，不論是管理全球貿易往來，或是提升供應鏈各環節的透明度及可溯性，都有助於保持市場競爭力。

完／更多

滙豐(台灣)商業銀行

滙豐(台灣)商業銀行股份有限公司(以下簡稱滙豐(台灣))為香港上海滙豐銀行有限公司在台灣設立之子公司，於2010年5月1日正式營運，總部設在台北。滙豐在台灣的历史可回溯至1885年在淡水指定代理商推展業務，並於1984年在台北正式成立分行。滙豐(台灣)目前在全台灣設有30家分行，協同滙豐集團其他在台成員為客戶提供全方位的個人金融與財富管理、工商金融、企業金融、私人銀行和資產管理等服務。

滙豐控股有限公司

滙豐控股有限公司是滙豐集團的母公司，總部設於倫敦。滙豐業務遍布歐洲、亞洲、北美洲、拉丁美洲，以及中東和北非 64個國家及地區，為全球客戶服務。於2020年6月30日，滙豐的資產達29,230億美元，是全球規模最大的銀行和金融服務機構之一。

全文完